



Ομοσπονδία Αρτοποιιών Ελλάδος

ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ 1 - 104 37 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 210 5236.086, 210 5228.214 - FAX: 210 5236.771

Hellenic Federation of Bakers

1, KOUMOUNDOUROU STR. - 104 37 ATHENS - GREECE
TEL.: 210 52 36 086, 210 52 28 214 - FAX: 210 52 36 771
e-mail: omarie@otenet.gr • www.oae.gr

Προς:

Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης &
Υπουργό Οικονομικών

κ. Ε. Βενιζέλο

Αθήνα, 29/8/2011

Αρ. Πρωτ:3952

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Η Ομοσπονδία Αρτοποιιών Ελλάδος αποτελεί τον ανώτατο συνδικαλιστικό φορέα του κλάδου των αρτοποιιών, καθώς αντιπροσωπεύει 15.000 αρτοποιούς σε όλη την χώρα αποτελώντας ταυτόχρονα μία ιδιαίτερη οικονομική δύναμη στον Ελλαδικό χώρο.

Σκοπός του εν λόγω υπομνήματος είναι οι θέσεις μας σχετικά με την μετάταξη του ΦΠΑ από το 13% στο 23% σε αρκετά προϊόντα του φούρνου της γειτονιάς.

Όλοι γνωρίζουμε για την δραματική κατάσταση που ήδη υφίσταται στον τουρισμό και στα καταστήματα μαζικής εστίασης.

Δυστυχώς, ήρθε και η σειρά μας και καλούμαστε να έρθουμε αντιμέτωποι με μία αλλαγή που θα οδηγήσει σε λουκέτο και τις δικές μας επιχειρήσεις.

Πιο συγκεκριμένα, η κατά κόρον αύξηση της ανεργίας της χώρας μας, η μείωση, συνεπεία αυτού, της αγοραστικής δύναμης καθώς και η ραγδαία αύξηση του ΦΠΑ έχουν στην κυριολεξία «γονατίσει» και τα αρτοποιεία μας αλλά και το καταναλωτικό κοινό που δυσκολεύεται να προμηθευτεί ακόμα και με το πιο βασικό είδος της καθημερινής μας διατροφής, το ψωμί.

Και ανάμεσα σε όλα αυτά έρχεται και επιπλέον αύξηση στο ΦΠΑ σε βασικά είδη διατροφής, που αγγίζει το 156 % σε ενάμιση χρόνο.

Κύριε Υπουργέ,

Ο κλάδος της αρτοποιίας αν και είναι από τους πιο παλιούς και παραδοσιακούς, έχει πληγεί άπειρες φορές και παρέμεινε αλώβητος λόγω των προϊόντων που παράγει και τα οποία είναι βασικά είδη- απαραίτητα για την καθημερινή μας διαβίωση.

Αυτήν την στιγμή φοβόμαστε ότι δεν θα επιβιώσουμε. Μία οικογενειακή επιχείρηση της οποίας τα μέλη εργάζονται πέραν του δέοντος, που δεν γνωρίζουν γιορτές, αργίες,

διακοπές, ημέρα και νύχτα, καλούνται να αντιμετωπίσουν όχι μόνο το χάσμα της γραφειοκρατίας, αλλά και να ενισχύσουν την ανεργία αφού όλα λειτουργούν σαν αλυσίδα.

Η αύξηση της ανεργίας και του ΦΠΑ μειώνουν την αγοραστική δύναμη, ο επιχειρηματίας αρτοποιός περιορίζεται στο να έχει εργατικό δυναμικό μόνο τα απαραίτητα μέλη της οικογένειάς του και αναγκάζεται να «απολύσει» συνεργάτες αφού δεν δύναται να ανταπεξέλθει στις οικονομικές του υποχρεώσεις.

Σε αρκετές χώρες υπό την εποπτεία του ΔΝΤ, ο συντελεστής ΦΠΑ μειώθηκε με αποτέλεσμα τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας αλλά και ανάπτυξη του εκάστοτε κλάδου. Εν τέλει, σημειώθηκε και αύξηση της αγοραστικής δύναμης αλλά και των κρατικών εσόδων.

Συνοψίζοντας τα παραπάνω, ζητούμε την ανατροπή ενός τόσο άδικου μέτρου, αντιεπιχειρηματικού και αντικοινωνικού που θα οδηγήσει σε λουκέτο την βιοτεχνική αρτοποιία.

Έναν κλάδο που με τόσο κόπο αλλά και αξιοπρέπεια διατηρήσαμε για δεκάδες χρόνια και που υποστηρίζει ανά την Ελλάδα περί τους 140. 000 έμμεσα και άμεσα εργαζόμενους.

Η μείωση και όχι η αύξηση του ΦΠΑ θα επιφέρει τα επιθυμητά αποτελέσματα και για το κράτος μας αλλά και για την επιβίωση των αρτοποιιών μας.

Αναμένοντας θετική ελπίζουμε ανταπόκριση από εσάς, διατελούμε.

Με τιμή

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Μιχάλης Μούσιος

Χρήστος Κούτσικος